



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО КОНСТИТУЦИОННОМУ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ И
ГОСУДАРСТВЕННОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

«21» февраля 2025 г.

№ 3.1-32/446

Участникам
XII Общероссийского годового
собрания теоретиков права

От имени Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству и от себя лично приветствую участников XII Общероссийского годового собрания теоретиков права «Систематизация законодательства: от устоявшихся концепций к современным новациям (к 100-летию со дня рождения И.С. Самощенко)».

Международная научная конференция, в формате которой Институт ежегодно проводит Общероссийское собрание теоретиков права, является значимым событием отечественной теоретико-правовой науки. В 2025 году данное мероприятие приурочено к юбилею Ивана Сергеевича Самощенко, заслуженного деятеля науки РСФСР, доктора юридических наук, профессора, первого заместителя министра юстиции СССР, одного из авторов текста Конституции СССР. Он внес весомый вклад в теорию систематизации законодательства и юридическую науку: под его руководством был подготовлен Свод законов СССР, ставший образцом проведения инкорпорации законодательства и уникальным памятником правотворчества советской эпохи.

Продолжая традиции, заложенные И.С. Самощенко, Институт в течение многих лет развивает научную школу правотворчества, в рамках которой проводятся исследования традиций и новаций систематизации законодательства. Участие в Собрании теоретиков права видных ученых и государственных деятелей позволит не только отдать дань уважения заслугам И.С. Самощенко, но и привлечь внимание научного сообщества и участников правотворческого процесса к современным проблемам систематизации законодательства, рассмотреть ряд связанных с ней теоретических и практических вопросов, с новой точки зрения оценить научное наследие и современные достижения Института.

Следует отметить, что Собрание теоретиков права проходит в год 100-летия создания Государственного института по изучению преступности и преступника. Его организация стала новой вехой в истории Института и характеризует качественно новый этап его развития, связанный с расширением и повышением значимости поставленных перед ним задач, его оформлением в качестве самостоятельного государственного учреждения.

Разносторонность разрабатываемой Институтами проблематики и большой опыт участия в законотворческой и научно-экспертной деятельности дают возможность обозначить векторы совершенствования законодательства и возможностей его систематизации с учетом истории развития научной мысли и формирования современных доктринальных подходов к его модернизации.

Институт как открытая дискуссионная площадка давно зарекомендовал себя в качестве центра генерации и апробации собственных оригинальных идей, многие из которых находят свое воплощение в законотворческой деятельности и правоприменительной практике. Теоретико-правовая мысль служит отправной точкой концептуального поиска по самым актуальным вопросам российского права, его установкам и ориентирам дальнейшего совершенствования, векторам развития, многие из которых связаны с

возможностью проведения востребованной юридической практикой научно обоснованной систематизации законодательства.

Отечественная юридическая наука своевременно реагирует на эволюцию права и ставит перед собой новые задачи в поисках путей его совершенствования. Уверен, что настоящее собрание ведущих российских и зарубежных ученых-правоведов будет плодотворным и даст свои научные результаты, а обсуждение актуальных теоретических и практических вопросов систематизации отечественного законодательства будет способствовать его развитию.

Желаю участникам и гостям Общероссийского годового собрания теоретиков права успехов и плодотворной работы!

Председатель комитета

A handwritten signature in black ink, consisting of several loops and a long, wavy tail, characteristic of the signature of A.A. Klishas.

А.А. Клишас